UNIVERSITE MOHAMED BOUDIAF DE M'SILA                                      21/01/2020
DEPARTEMENT DE  GENIE ELECTRIQUE

Master 2 : RESEAUX ELECTRIQUES 

Examen: Réseaux Électriques Industriels  (2019/2020)

Questions de cours (07 points):

1- La chute de tension peut affecter le choix de la section des conducteurs, comment ? (01 P)

2- Expliquer la méthode de dimensionnement des batteries de condensateur basée sur la facturation (02P)

3- Montrer la différence entre le schéma TN-C et TN-S   (02P).

4- Expliquer le choix entre condensateurs fixes et  condensateurs à régulation automatique (02 P).
Exercice N°1 (07 points):

Soit une installation composée par :

	-02 moteurs de 100kw, tangφ=0.75
	- 01 résistance de 100 kw, 

	- 03 moteurs de 200kvar, tg φ=1   
	-01 Batterie de condensateur de puissance inconnue


- Sachant que le facteur  de puissance  de cette installation est de 0.8 

Calculer :

-  P, Q, S, 
- Deduire la puissance de la batterie de condensateur, 

- La puissance réactive nécessaire pour amener le facteur  de puissance  à la valeur de 0,92.

- Déduire la puissance de la deuxième batterie de condensateur nécessaire
Exercice N°2 (06 points):

Soit un moteur triphasé de 30 CV, alimenté par un câble rigide  RO2V de 350m de longueur, ce câble est posé à l’air libre.

· Calculer In et déterminer la section du câble nécessaire pour transiter In (Voir Tableau 1)

· Calculer la section du câble nécessaire si la température ambiante peut atteindre 60°c (θ=90°c, T=60°c, t=30°c)
· Calculer et vérifier la chute de tension pour cosφ=0.8 (Voir Tableau 2).

                                                                                                           Bon Courage
                                                                                                                          S. Messalti
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Tableau (1)
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Tableau (2)
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Correction: Réseaux Électriques Industrielles  (2019/2019)

Questions de cours (08 points):
5- La chute de tension peut affecter le choix de la section des conducteurs, comment ? (01 P)
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6- Expliquer la méthode de dimensionnement des batteries de condensateur basée sur la facturation (2P)

La méthode basée sur l’exploration et  l’analyse les factures, de plusieurs factures(consommation réelle)  couvrant la période la plus chargée de l'année permet de déterminer le niveau de la compensation requise pour éviter les pénalités de  dépassement. Donc il faut choisir les factures qui indiquent le niveau le plus élevé de 

L’énergie réactive (après avoir vérifié qu'il ne s'agit pas d'une situation exceptionnelle).
7- Montrer la différence entre le schéma TN-C et TN-S   (02P).

TN-C

             

Dans le TN-C (Terre Neutre Confondus), les conducteurs de neutre (N) et de protection (PE) sont confondus pour former le PEN.

Dans le TN-S, le conducteur de protection et le conducteur neutre sont reliés uniquement au poste de distribution et à aucun autre point.

8- Expliquer le choix entre condensateurs fixes et  condensateurs à régulation automatique (02 P).

Si le dimensionnement en kvar des condensateurs est inferieur≤ 15 % du dimensionnement  du transformateur, une compensation à une valeur fixe est appropriée. Au-delà  de 15 % il est conseillé d'installer une batterie de condensateurs à régulation  automatique.  
Exercice N°1 (07 points):
	
	
	
	
	
P
	Q
	

	resitance
	100 Kw
	0
	
	100
	0
	

	02 moteurs
	100
	75
	tgφ=0.75
	200
	150
	

	03 moteurs de
	200
	200
	tgφ=1
	600
	600
	

	Batterie de condensateur
	0
	-Q KVAR
	
	0
	-Q
	

	Cas N1
	900
	750-Qc1
	

	Cas N2
	900
	750- Qc1-Qc2
	


Calcul de la puissance de la batterie N°1 :

cosφ1=0.8                   φ1= 36.86,   tg φ1= 0.7497                  

150+600-Qc1=Ptg φ1=674   kvar  alors         Qc1=75.9 kvar
Calcul de la puissance de la réactive nécessaire pour avoir cos φ =0.92
φ2= 23,   tg φ2= 0.425

150+600-Qc1-Qc2=Ptg φ2=900* 0.425=383.9   kvar  

Calcul de la puissance de la réactive nécessaire Qc2
alors        Qc2= 383.9  -Qc1=290 kvar
ou par la méthode directe :
Qc2=P(tg φ1-  tg φ2)=290 KVAR
Exercice N°2 (07 points):

I=49.33A  → 3X6 mm2
  K=0.71             

I’=0.71 X 53=37 < 49.33→ donc on doit utiliser le câble de section 3X10mm2 , mais on doit revérifier de nouveau cette section : I’= 73 X 0.71=51>49.33 alors ce conducteur est acceptable.
Vérification de la chute de tension

· ΔU=√3 Z L I=1.732 1.91 0.35 49.33= 57 V> 5% Un : donc ce câble ne convient bien pour la chute de tension, → donc on doit utiliser le câble de section 3X16mm2
ΔU=√3 Z L I=1.732 1.22 0.35 49.33= 36 V> 5%U donc ce câble ne convient pas pour la chute de tension ,on doit utiliser le câble de section 3X25mm2
ΔU=√3 Z L I=1.732.  0.787 0.35 49.33= 23 V > 5%U donc ce câble ne convient pas pour la chute de tension

Alors on doit utiliser le câble de section 3X35mm2
ΔU=√3 Z L I=1.732.  0.5 0.35 49.33= 17.34 V < 5%U donc ce câble convient bien pour la chute de tension
